

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 50 céntimos ejemplares.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.407.

Madrid.—Domingo 5 de Julio de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## Diario de París CONTRASTE

DE NUESTRO REDACTOR

Este amigo, que acaba de llegar, me cuenta horrores de la vida insoportable que se hace en Madrid, después que la moralidad por decreto ha impuesto el cierre de teatros y cafés.  
En verdad, es caso de emigrar de la villa y corte. Se le quita a Madrid, no sólo medios de vida industriales, sino que a la vez se le despoja de todo su encanto. Muchas veces he oído a extranjeros desahucarse en elogios del vivir alegre, despreocupado, de la gente madrileña, invadiendo las calles, los teatros, los cafés, a altas horas de la noche, no por vivir, sino como una característica del modo de ser de nuestro pueblo. Y eso, que era la principal atracción, se pierde irremisiblemente.

Para señalar el contraste, ya que se ha querido presentar el parangón, decido acompañar a mi amigo un día.  
Es domingo, y todo París está en las calles a sale, saltando trenes, tranvías y omnibuses—aparte los que disponen de automóvil ó coche y la legión de bicicletas—a los pueblos de los alrededores.  
Mi amigo se extraña de que los establecimientos no estén cerrados. Yo desarmo su extrañeza. No; aquí, los domingos no se cierran ni ultramarinos, ni bazares, ni tabernas en bloque.

Los establecimientos de esta clase van alterando en los ciernes. La razón es que en Francia, el descanso es por razón del trabajo, no por imposición moralizadora, como en España. Los *debits*—que no son como nuestras tabernas, donde come la gente pobre, sino despachos exclusivos de bebida—no se cierran nunca. ¡Buen escándalo se armaría de intentar imponer un cierre!

Es una industria que merece toda clase de garantías.  
Después de cenar, vamos a *Folies Bergère* para admirar a la Otero. A las doce, como termina en los demás teatros serios, como la Comedia Francesa, en los de género cómico, como *Marygné* ó *Moulin Rouge*, se cierran a esa hora por orden gubernativo? No; porque el público así lo exige. La burguesía de los teatros grandes necesita recogerse temprano, porque necesita madrugar para atender a los negocios.

La gente alegre que concurre a los otros espectáculos, toma a éstos nada más que como un pretexto, y generalmente abandona los coliseos antes que terminen las representaciones.

No es lo mismo, pues, que imponer una hora reglamentaria, contra la voluntad del público, en todas partes único señor.

Son ya las dos cuando dejamos la mesa del café en los grandes bulevares, donde tranquilamente hemos tomado chocolate. Al pasar en coche, vemos la gente que entra y sale en *Olympia*; después, una multitud que ocupa las mesas de la *Taverne Royale*, espléndida en su animación de esas horas en adelante, mientras suena la orquesta de zingaros; más allá, *Marim*, el restaurant de lujo, a través de cuyas ventanas abiertas se divisan grupos de gentes que ante las copas de champaña se divierten a todo placer.

Cuando llegamos a casa, cerca de las tres, vemos cómo brilla la iluminación, en Porte Maillot, de *Printania* y del *Bal champêtre*, donde los que quieren trasechar cenar, bailan y se regocijan como mejor les viene en gana.  
Mi amigo continúa extrañado. Le habíamos dicho que en París, como en Madrid, a las doce de la noche se hacía la clausura obligatoria de todos los establecimientos públicos.  
Y yo le convengo de que París, como lo ha perdido Madrid para los extranjeros, perdería todo su encanto si se le privara de este respiro de vivir en plena libertad.

Angel Guerra.

## Ecos de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los espías de Coblenza.

BERLIN 5. Despachos de Colonia dicen que después de tres días de debates ha dictado sentencias el Consejo de guerra ante el cual se ha visto el proceso de los espías de Coblenza.

Los cómplices de Schirra eran el suboficial Kerstein, del 29.º de Artillería, que ha sido condenado a seis años de presidio y la degradación; el sargento Alecke, de la Escuela de Tiro, que será degradado y cumplirá ocho años de presidio, y el suboficial Speike, que también sufrirá seis años de cadena.

El panadero Warding fue absuelto.

Un conflicto.

BERLIN 5. La Dieta del principado de Lippe Detmold ha acordado por gran mayoría separar la Iglesia de las escuelas.  
El príncipe Leopoldo ordenó al ministro de Estado retirarse del proyecto de ley sobre educación, presentado por la Dieta.  
El conflicto es de difícil solución.

## Noticias de Rusia

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El conde Ignatieff.

SAN PETERSBURGO 4. Ha fallecido el conde Ignatieff.  
Fue el representante más autorizado, desde 1886 a 1893, de la política británica seguida entonces por el gobierno ruso.  
En 1896, cuando el Tratado de París, fue ministro plenipotenciario en Francia, y más adelante pasó a serlo en Inglaterra.

Después de la guerra de Crimea se trasladó al Extremo Oriente, donde logró una serie de éxitos. En 1903, fue ministro plenipotenciario en Argun, que abrió a Rusia el territorio de Amour.  
Hizo firmar al poco tiempo un Tratado de comercio entre Rusia y China, asegurando el

predominio del comercio ruso en el Asia Oriental.

Posteriormente consiguió Tratados con los Sultanes de Khiva y Bokhara, que abrieron a Rusia las puertas de las Indias.  
En 1864 fue embajador en Constantinopla, y preparó luego la guerra ruso-turca de 1878.  
El Tratado de San Stefano puso un fin brillante a su carrera diplomática.

Proyecto de ley.

SAN PETERSBURGO 4. Los ministros reunidos en Consejo han acordado presentar a la Duma un proyecto de ley estableciendo seguros para obreros.

65 condenados.

REVEL 4. El Consejo de guerra reunido para juzgar a 65 individuos, acusados de haber tramado un complot para arrebatarse a Rusia las provincias bálticas, ha dictado contra ellos sentencia condenatoria.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Vuelco de un automóvil

Ayer tarde, al regresar de visitar las obras de la carretera de Miraflores, en automóvil, el ingeniero provincial D. Angel Soriano, el capitán D. Manuel Tejero y el sobrestante D. Luis Bravo, volcaron el coche en una curva, despidiendo a sus ocupantes a distancia.

El Sr. Tejero resultó gravemente herido e ileso los tres señores restantes.

El suceso ocurrió cerca del sitio llamado Colladillo.

El herido fué curado en Miraflores por el médico del pueblo.

El hecho fué comunicado por la Guardia Civil al Gobierno de la provincia en parte telefónica.

## En Inglaterra

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La crisis metalúrgica.

LONDRES 4. Continúa la crisis metalúrgica.

Las grandes fundiciones de acero West Hartlepool han acordado suspender por tiempo indefinido sus trabajos.  
Esta decisión es sumamente grave, pues el paro afectará a mil obreros.

Match interrumpido.

LONDRES 5. Ayer celebróse un *match* de polo entre los equipos Madrid y América.

Hubo un lamentar de accidentes.  
Rawlinson, americano, recibió un pelotazo en el estómago.

El golpe fué tan terrible que le hizo caer del caballo.

Poco después, el marqués de Villaverde, del Madrid, recibió en el ojo ligera herida.

Se le produjo su *poney*.

Fuó preciso suspender el *match*.

El marqués de Villaverde dice que la herida no le impedirá jugar al polo el lunes, antes de su partida para Irlanda.

Auébec.

LONDRES 5. El Almirantazgo continúa haciendo preparativos para el viaje del Príncipe de Gales a Quebec.

Su Alteza embarcará en Portsmouth a bordo del crucero *Indomitable*.

Será escoltado por el *Minotaur* y el *Economist*, que arbolará el pabellón del almirante Curzon Howe, y por otros varios buques de la escuadra del Atlántico.

La flota zarpará el 15 de julio.

## En el Centro Asturiano

Un banquete

Seguendo una tradicional costumbre en este Centro, el claustro de doctos profesores que a la enseñanza en el mismo dedican todos sus afanes durante el curso, fué obsequiado anoche con un banquete en el domicilio social.

Fuó el acto animado, lleno de efusión y de noble simpatía hacia los referidos profesores.  
Allí, en torno de las señoras García Paredes, Sra. Moncá, Sras Campos, Rebollo y Valero, y de los Sres. Acero, Esteban, Bueno, Ramírez Aguilar, Balbín (hijo) y Mateos, agrupáronse los comensales, dignamente presididos por D. Jesús Conde y Luque, quien tenía en inmediatos puestos a los Sres. Francos Rodríguez, Balbín de Unquera, Celada, Frade y Aranzostroqui.

También había representantes de la Prensa diaria.

El secretario, Sr. Celada, habló, no sólo en nombre propio, sino en el del presidente del Círculo, señor general Suárez Inclán, que no pudo asistir, saludando a todos los presentes y muy especialmente al profesorado, a quien se obsequiaba. Leyó también algunas adhesiones y añadió algunas elocuentes frases para encantar los esfuerzos de las profesoras y profesores del Centro.

El Sr. Francos Rodríguez, vicepresidente del Centro, en pocas, pero oportunas frases, brindó, igualmente, por el profesorado, a cuyas manifestaciones, fieles intérpretes del común sentir de los asistentes, se adhieren con atinadas y briosas palabras, los Sres. Balbín de Unquera y Olmedilla y Puig.

El rector de la Universidad, Sr. Conde y Luque, puso término a los brindis, con uno vivo y cariñoso, no sólo por los profesores del Centro Asturiano, sino por la enseñanza y la cultura en general.

Con estas frases del insigne catedrático se puso fin a un acto en extremo hermoso y simpático, admirablemente organizado por los Sres. Inclán, Suárez, Collar (D. Recaredo) y Alba.

## Festejos en Chamberí

Seguendo su tradicional costumbre, el distrito de Chamberí celebrará sus festejos los días 15, 16, 17, 18 y 19 del actual con motivo de la verbena de Nuestra Señora del Carmen.

Forman la Comisión: presidente, D. Rufino Aroca; vicepresidente, D. Isidro Hernández; tesorero, D. Alvaro Zardán; contador, don Bruno Silván; secretario, D. José Coello, y vocales, D. Manuel Guardiola, D. Julio Yvelta, D. Juan Antonio de Cos, D. Andrés de la Torre y D. Manuel Gil.

La Comisión obtuvo del gobernador civil, señor marqués del Vadillo, y alcalde de Madrid, señor conde de Peñalver, el permiso para celebrar dichas fiestas, autorizándose a los establecimientos del distrito estén abiertos al público los días 15 y 16 hasta las dos de la madrugada.

Dado el espíritu que anima a la Comisión y el entusiasmo del vecindario de tan populosa barriada, es de esperar que los mencionados festejos llevarán al distrito de Chamberí enorme concurrencia, la cual podrá con toda comodidad disfrutar de los festejos, tanto por la agradable temperatura que allí se siente, como por el amplio de las calles que cruzan dicho distrito.

El programa de festejos es muy variado y seguramente del agrado del público.  
Se publicará en breve.

EN EL FONDO DE LA MINA

## Sepultados vivos

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

SAN PETERSBURGO 4. Recibense hoy

tribales detalles de la explosión de grist ocurrida en Yuspokja, que ya telegraficamos. Doscientos sesenta y seis cadáveres van ya extraídos, todos ellos espantosamente mutilados.

Los trabajos de salvamento prosiguen, pues se cree que debe haber aún en el fondo de la mina 150 obreros.

Muchos de ellos habrán ya perecido, pero otros deben estar luchando con la muerte, pues en las inmediaciones de la galería donde ocurrió la explosión se escuchan gritos desgarradores.

Desolados grupos, sobre los que se cierne una sombra de angustia, rodean la boca de la mina.

Son las familias de los obreros allí sepultados, padres, esposas, hijos, que aguardan el resultado de los trabajos de salvamento.

De cuando en cuando llega un nuevo cadáver a la superficie conducido por los exploradores.

Los que esperan se abalanzan a él, ávidos de reconocer un raso familiar en las desgarradas facciones y temerosos al mismo tiempo de ver confirmados sus presentimientos.

Para evitar escenas dolorosas se ha establecido un cordón que mantiene algo alejada de la entrada de la mina a la multitud; sin embargo, ésta rebasa constantemente la línea de vigilancia.

El lugar de la catástrofe presenta desolado aspecto.

A cada instante se oyen gemidos, gritos de dolor, exclamaciones de esperanza.

Así pasan las horas las familias de las víctimas, llenas de zozobra e impaciencia, deambando y teniendo al mismo tiempo que la mina revela completamente el horrible secreto de los muertos que aún guarda.

LAS REPÚBLICAS DE AMÉRICA

## Guatemala y su Presidente

Con mucho gusto insertamos la siguiente aclaración que nos envía nuestro distinguido amigo el señor consul de Guatemala en Madrid. Dice así:

«Algun periódico español ha recogido informaciones de parte de la Prensa mejicana, referente a la actual situación de Guatemala, con motivo del atentado de que ha sido recientemente víctima el Sr. Estrada Cabrera, Presidente de aquella República. Hay en dichas informaciones errores que en manera alguna pueden dejarse sin rectificación para evitar que la opinión española, tan interesada en las cosas de América, pueda juzgar equivocadamente.»

Desde luego se ve que esas informaciones proceden de los enemigos políticos del Gobierno de Guatemala.

Se ha dicho que el Sr. Estrada Cabrera ha puesto en prisión muchas señoras, y esto es evidentemente falso, porque la mujer es algo que en todos los pueblos del mundo se respeta, y en el mayor grado en aquellas que no han podido heredar en valde el espíritu galante y caballeroso de la raza española.

Se asegura que el gobernante manifestó al Cuerpo diplomático su propósito de exterminar a las familias de sus enemigos. Como prueba terminante de la exactitud de este disparatado aserto, he aquí la nota que el ministro de España en Guatemala ha dirigido sobre este particular a la Cancillería de aquel país:

«Legación de España.

Excelentísimo señor: Muy señor mío: He tenido el honor de recibir su siempre atenta y muy estimada nota de 22 del actual, y enterado de su contenido, manifiesto a V. E. con el mayor agrado, que no es en la visita que el Cuerpo Diplomático hizo al Excelentísimo señor Presidente de la República, al objeto de felicitarlo por haber salvado del infame atentado del 29 de abril último, las frases que algunos órganos de la prensa extranjera le atribuyen en dicha ocasión y que V. E. me transcribe en su citada nota. Aprovecho esta oportunidad para reiterar a V. E. las seguridades de mi más alta y distinguida consideración.—Manuel García Jove.»

—Excmo. señor D. Juan Barrios M., ministro de Relaciones Exteriores.»

La situación de Guatemala es, actualmente, del mayor orden y prosperidad asegurada por la política de honradez, energía y rectitud del Sr. Estrada Cabrera y su Gobierno, y en vano los eternos amigos de revueltas intentan perturbarla con ataques personales al primer Magistrado que varias veces probó en ocasiones semejantes el alto concepto que tiene del puesto a que le ha llevado el voto de la inmensa mayoría de la nación, perfectamente satisfecha hoy de la marcha de su política de paz y de fomento.

## Carlos Meany y Meany»

La condesa de Sagasta

S. M. el Rey ha concedido la banda de damas nobles de María Luisa a la señora condesa de Sagasta.

Es un acto para el cual no habrá en toda España más que aplausos dirigidos a Don Alfonso XIII, y plácemes a la ilustre dama objeto de tal merced.

La señora doña Esperanza Sagasta de Merín, *Esperanza*, diminutivo con el cual durante muchos años la han nombrado casi todos los prohombres de la política española, es digna, no solamente por los méritos de su ilustre padre, sino por los suyos propios, relevantes y serios, de la merced que la ha otorgado el Rey.

Bondadosa, sin afectación, religiosa, sin morguería, de entendimiento claro y no vulgar ilustración, pero sin manifestaciones pedantescas, reúne en sí todas las condiciones que ilustran y enaltecen el carácter clásico de la dama española piadosa, honesta, de severos costumbres y bondadosos corazón.

Cosa digna de notarse en la vida de la ilustre condesa de Sagasta, circunstancia que seguramente sabrán muy pocos, es la de que, habiendo estado desde niña metida en el verdadero foco de la política, pudiendo decirse que casi no oyó hablar de otra cosa desde su niñez, Esperanza Sagasta no se mezcló jamás absolutamente nada en la política, no entendía, ni entiendo—en el buen sentido de la frase—una palabra de tales cuestiones.

«Es más, ella, que adoraba a su padre con un amor que puede servir de ejemplo a los hijos más afectuosos... no le oyó jamás hablar en público.  
No sabemos si después de la muerte de su ilustre padre habrá presenciado alguna sesión de las Cámaras, pero hasta aquella fecha no había concurrido jamás a ninguno de los Cuerpos Colegiados.  
La influencia que sobre D. Práxedes ejercía desde muy niña, la usaba sólo en bien de

los pobres y de los desvalidos, que tenían en ella un abogado defensor invencible.

Una vez tan sólo trató de usar de su influencia—como consejo solamente—con el ilustre jefe del partido liberal, y no pudo conseguir lo que se proponía.

«Era en octubre de 1897, en aquellos momentos en que ya se dibujaban para España los tremendos conflictos que, preparados ya, no habían de tardar en surgir: cuando agotadas todas las fuerzas y gastado todo el prestigio del partido conservador, agotados ya el último hombre y el último duro, ofrecidos por D. Antonio Cánovas, opinión y la Corona llamaron a los liberales a ocupar el Poder.»

D. Práxedes, que venía negándose ya a hacer tiempo a tales solicitudes, no tuvo más remedio que aceptar, y en un tren especial que se le preparó vino de Avila a Madrid a formar Ministerio.

Pues entonces fué cuando Esperanza Sagasta, que jamás se había metido en política, como presintiendo lo terrible y dolorosa que había de ser aquella etapa de mando para el Sr. Sagasta, dijo:

«—Papá, creo que no debes encargarte del Poder.»

«—Yo también lo creo, hija mía—contestó D. Práxedes—basta me he resistido a hacerlo, pero la situación es desesperada y España necesita de los esfuerzos de todos.»

«—Entonces, cumple con tu deber—replicó Esperanza Sagasta.»

Y D. Práxedes subió al tren especial que le traía a Madrid a comenzar una etapa de Poder en la cual había de sacrificarse su reposo, su tranquilidad, su salud, y su popularidad y hasta gran parte de su fama y su nombre de estadista en la Historia de España.

## SINIESTROS Y CATÁSTROFES

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Almacén destruido.

SAN PETERSBURGO 4. Un formidable incendio ha destruido un gran almacén de maderas en esta capital.

El incendio produjo gran pánico, por hallarse próximo al almacén destruido un hospital, en el que hay ochenta y siete enfermos.

Afortunadamente, el hospital pudo ser aislado, y no le alcanzaron las llamas.

A la intemperie.

ARGEL 4. Un formidable incendio ha destruido casi completamente la aldea de Tomet-el-Hava.

Trescientos indígenas se encuentran a la intemperie, pues el fuego ha destruido sus frágiles viviendas.

Este diario no pertenece al Trust.

## Miscelánea

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A un acuerdo.

BRUSELAS 4. La Conferencia internacional de armamentos ha examinado hoy el anteproyecto italiano.

Créese que se llegará a un acuerdo.

Un dirigible.

BRUSELAS 4. El ministerio de la Guerra ha acordado construir para el año próximo un dirigible que tenga 4.000 metros de ubicación, fuerza de 20 caballos y sea susceptible de desarrollar una velocidad de 60 kilómetros.

El juego en Bélgica.

RAMUR 4. El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha discutido una moción pidiendo se haga una excepción a favor de Ramur en la ley sobre el juego.

La mayoría católica ha rechazado la moción.

Vuelta al trabajo.

AMBERG 4. Empezaron a volver al trabajo, aunque muy lentamente, los huelguistas de la industria diamantífera.

Quedan todavía 1.500 huelguistas.

Ecos del Vaticano.

ROMA 4. El Papa ha recibido hoy el Cabello de la Basílica de San Pedro, que le fué presentado por el cardenal Rampolla.

El Papa tuvo frases muy afectuosas para los miembros del Cabello, a los que anunció su deseo de ser sepultado en las criptas de la Basílica.

El juego en Ostende.

OSTENDE 5. M. Marguet ha apelado de la disposición del Tribunal de Bruselas, prohibiendo el juego en el Kursaal de Ostende. Ya han declarado varios testigos. El procurador hizo también su requerimiento.

El Tribunal fallará en definitiva el martes. M. Marguet pidió le dejen ausentarse, porque quiere asistir al micrócoles al matrimonio de su hija con el hijo del alcalde de Niza.

Le fué negado el permiso.

El tenor Herold.

COPENHAGUE 5. En la *soirée* musical que celebrárase en honor de M. Fallières, en el palacio de los Reyes de Dinamarca, cantará el célebre tenor danés Herold, que hizo su educación musical en París y que cantó en Covent-Garden ante los Reyes de Inglaterra, y en Berlín, en el palacio del Kaiser.

Este último atacó violentamente en la Cámara, el viernes pasado, a los ex ministros iraquistas.

La ex Princesa de Sajonia.

BERLIN 5. Mme. Torelli, ex Princesa de Sajonia, que estaba muy mala en la villa de Fiesole, fué a Heidelberg con su esposo para restablecerse en una clínica especial de mujeres.

Su estado de salud es inquietante desde que dió a luz su último hijo.

## ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Un lance.

ZARAGOZA 5. El *Diario de Avisos* publica un sueldo, que ha sido comentadísimo dando cuenta de que en sitio céntrico de esta ciudad dos personas muy conocidas mantuvieron una acalorada discusión, que degeneró en disputa, y cuando iban a luchar cuerpo a cuerpo fueron separados por tres amigos suyos, también muy conocidos en esta capital.

Asérgase que por parte de los contendientes han sido designados padrinos.

Donativos.

Han visitado al arzobispo el gobernador y el alcalde para tratar del reparto de la parte del donativo regio, encomendado a los curas párrocos, por haber opuesto éstos algunos reparos.

Ha sido entregada la cantidad sobrante a doña María Luisa Cubero, viuda de San Cristóbal, para que la distribuya entre familias pobres.

Probablemente hoy se entregará a ochenta personas, que han acreditado su pobreza, el donativo de la Infanta Teresa.

Homenaje a un ciego.

El Ayuntamiento ha acordado adherirse al homenaje proyectado en honor del ciego aragonés Luis López de Bueso, premiado por el Centro Instructivo y Protector de Ciegos de Madrid, que ha aprobado ocho años de piano en los últimos exámenes del Conservatorio.

De la Exposición.

Signe siendo muy visitada la Exposición. Los conciertos son escuchados por numeroso público.

El Casino también se ve muy concurrido. La sociedad elegante espera con afán el próximo cotillon.

Joven desaparecido.

Ha desaparecido de esta ciudad un joven que prestaba servicio como delincente en las oficinas municipales.

Se supone que la desaparición obedece al temor de presentarse en su casa por haber sido suspendido en los exámenes.

En honor de Paraiso.

Crece el entusiasmo entre las clases mercantiles é industriales, lo mismo que en la Casa Consistorial, con motivo del homenaje que se prepara al Sr. Paraiso.

En la manifestación pública figurarán el alcalde y los concejales.

Abrió marcha la sección montada de la Guardia municipal.

En Calatayud también hay mucho entusiasmo por la fiesta que se prepara.

Hoy se ha recibido un telegrama del presidente del Comité catalán, D. José Monegal, advirtiéndole al acto y ofreciéndole su concurso en nombre del citado Comité.

Aun cuando se indicó que la dirección del monumento sería encomendada al Sr. Magdalena (hijo), éste ha declinado la oferta, por no estar aún en posesión del título de arquitecto.

Al arrojarse de un tranvía, en el barrio del Tarpere, cayó al suelo, sufriendo algunas contusiones, D. Tomás Malarría.

Condecoraciones.

Se han recibido varias condecoraciones francesas, concedidas a las personas que contribuyeron al recibimiento que Zaragoza hizo al ministro de Comercio, M. Cruppi.

Otras noticias.

Hoy torearán en esta Plaza Fabril y Rubio de Valencia.

De América

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La revolución se extiende. BUENOS AIRES 4. El diario publica una información, según la cual el primer regimiento de Artillería y el segundo de Infantería del Paraguay han hecho causa común con los sublevados, atacando el cuartel que la policía ocupa en Asunción.

NUEVA YORK 4. Es extraordinario el interés que despertaron las próximas carreras de automóviles de Long Beach.

Cosas de los yanquis. CANDIDATO A LA PRESIDENCIA. NUEVA YORK 4. Considerase seguro el nombramiento de M. Bryan para candidato a la Presidencia de la República, en la Convención nacional de Denver.

DE TEATROS. Nuestros actores en América. María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han terminado brillantemente su primera temporada en Buenos Aires, de donde han pasado a Montevideo.

El último estreno ha sido el de La corte de los venenos, de Sardo, arreglada a la escena española por Ricardo Blasco. La obra, de gran visualidad, y de extraordinario interés, ha obtenido un éxito enorme.

De Montevideo pasarán en breve a Río Janeiro, donde todo permite esperar una magnífica temporada, pues hay que tener en cuenta que es la primera vez que nuestra compañía del Teatro Español trabaja en el Brasil.

De Río Janeiro volverán María y Fernando a Buenos Aires, donde inaugurarán el sobrio teatro construido por Faustino Da Rosa, y del cual ya anticipamos noticias a nuestros lectores.

En esa función inaugural se celebrará el estreno de la nueva comedia de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, Amores y amanzas, que sus ilustrados autores acaban de remitir al matrimonio Guerrero-Mendoza.

A fines de octubre, María y Fernando estarán de regreso en Madrid, para abrir en los primeros días de noviembre el Teatro Español.

El ilustre actor Enrique Borrás embarcará en Barcelona el 11 de agosto para dar algunas representaciones en Puerto Rico y hacer luego una larga temporada en la Habana.

De Cuba pasará a Méjico. Con Enrique Borrás irá la bella e inteligente actriz Mariquita Palma.

Rosario Pino y Emilio Thuillier saldrán en breve, como es sabido, para la República Argentina, donde actuarán en el nuevo teatro de Buenos Aires.

Después regresarán a España, y para el invierno que viene actuarán en Málaga y en Valencia.

DELICIOSOS

Los aficionados al buen té no echarán de menos las más reputadas marcas inglesas si se proveen en la Casa de Matías López. Tanto en té como en café, esta Casa no conoce rival. Sucursales: Montera, 25, en Madrid; en Barcelona, Ronda de San Pedro, 66; en Sevilla, Boteros.

Promoción de Ingenieros

Han terminado la carrera de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos los señores: D. Alberto Aguilar y López. D. Pascual de Luzán y de Zavaig. D. Fernando Pérez Casariego. D. Jorge Palomo y Durán. D. Jacarías Martín Gil. D. Eugenio Vallarín e Iraola. D. Antonio Vellao y de Oñate. D. José Togores y Rodríguez. D. Federico Olmedilla. D. Joaquín Moreno Musso.

Mañana saldrá toda esta promoción a prácticas con el ingeniero profesor Sr. Mendive.

Trá primeramente a Zaragoza a estudiar la Exposición, luego al canal de Aragón y Cataluña, en cuya visita le acompañará el director del canal Sr. Inchaurrandieta, y después a Barcelona, Bilbao, Santander, Asturias y quince Galicia.

Las prácticas durarán un mes.

SUCESOS

Si las leyes se acobardaban tan claras y terminantes como se predicaban siempre estas citas pastorales, no habría interpretaciones que evitaran debates.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Por pasarse de listo.

La policía detuvo ayer, a instancia de un inspector de la Compañía de Electricidad de Chamberí, a un individuo que podía considerarse a los industriales de dicho distrito, bajo pretexto de poner puentes en los contadores para sustraer fluido.

Fuego. En una carbonería de la calle de Vilgamo Dios se inició ayer un incendio que pudo ser sofocado a los pocos momentos. Las pérdidas no son importantes.

Círculo de Bellas Artes

La Comisión organizadora de Exposiciones, creada recientemente, y que la forman ilustres artistas, presididos por D. César Silió, subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, prepara en estos momentos cuatro acontecimientos artísticos.

La primera Exposición se inaugurará el 15 de octubre, en el palacio del Círculo, y con la denominación de «Primera Exposición de Otoño».

La segunda, y durante el mes de diciembre, se proyecta hacerla en Lisboa.

La tercera, durante el mes de mayo próximo, con el título de «Primera Exposición de primavera (XI bienal)». Esta se celebrará en el palacio de Bellas Artes, en el cual se ha llevado a efecto la del Estado, y promete ser de verdadera importancia.

La cuarta se hará en Buenos Aires, en la primavera de 1910, con la protección oficial acordada en el último Consejo de Ministros.

Los artistas españoles que deseen conocer las diferentes condiciones en que pueden adherirse al Círculo para participar en estas y en otras Exposiciones proyectadas, diríjase a la Secretaría (Alcalá, 7), donde obtendrán cuantos datos puedan interesarles al objeto.

Ha sido nombrado socio honorario el excelentísimo Sr. D. Rafael Calzada, diputado a Cortes, que ha tomado a su cargo la organización en Buenos Aires de la proyectada Exposición de arte español.

Robo de una cartera

Ayer tarde le robaron una cartera con 7.000 pesetas a D. José María Moreno, dependiente de un señor adinerado, residente en Madrid. Su jefe le había encargado que recogiera el dinero del Banco de España y lo llevase a la calle del Piamonte, núm. 16, para pagar una cuenta de un automóvil.

En el portal de dicha casa encontró el señor Moreno a tres sujetos, que al salir a la calle le tropezaron distraidamente. Una voz en el piso superior, que es donde había abonado las 7.000 pesetas, echó mano al bolsillo para sacar la cartera, y notó que ésta había desaparecido.

No se sabe si se la quitaron en la calle; pero es lo más probable que los autores de la sustracción sean los tres sujetos con quienes se tropezó al entrar en el portal de la calle del Piamonte.

La portera ha declarado que habló con dichos individuos breves instantes antes de entrar en el portal el Sr. Moreno.

Los desconocidos hicieron algunas preguntas extrañas, tales como indagar cuál era el número de aquella casa, y si el 18 estaba en la misma acera, sin duda para hacer tiempo a que llegara la víctima.

La policía del distrito de Buenavista trabaja mucho por descubrir a los autores del robo de la cartera, y se tienen confianzas de éxito.

ORDEN BOTIJIL

¡Gaudemus! ¡Gaudemus! Hermanos carísimos, que ya la Asamblea tiene establecidos todos los detalles del susexpres típico que ha de ir a Alicante durante el estío.

Nos podemos asegurar que el susexpres botijil alicantino saldrá de Madrid con rumbo a la ciudad del Castillo en los días 2 y 21 de julio; 8, 17 y 31 de agosto, y 13 de septiembre, siendo la hora de la salida las dos y media de la tarde.

El convoy parará en Alcazar cuarenta minutos y en Albaladejo diez.

Legará el susexpres a Alicante a las siete menos cuarto del siguiente día a su salida de Madrid.

De la ciudad del Castillo saldrá el tren de la Orden en los días 20 de julio, 2, 15 y 29 de agosto, y 12 y 26 de septiembre.

La hora de la salida de Alicante será para todos los susexpres botijiles las cuatro y diez de la tarde, para llegar a Madrid a las diez y veintiocho de la mañana siguiente.

Tendréis que pagar en segunda clase «23 pesetas» y en tercera categoría «18,50 pesetas» (ida y regreso).

Me consta que no sois torpes; pero a fin de que a Nos no culpéis por no haberos explicado bien todo lo concerniente a las peregrinaciones alicantinas, seremos latosos, y diremos que las peregrinaciones que salgan de Madrid el 8 de julio habrán de regresar a Alicante precisamente el 20 de julio; los del 21 de julio, el 2 de agosto; los del 15 de agosto, el 15 del mismo; los del 21 de agosto, el 29 del mismo; los del 31 de agosto, el 12 de septiembre; y los peregrinos que salgan el 1 de septiembre y los que salgan el 13 de septiembre, habrán de salir de Alicante el 25 del citado mes.

Satell. Si las leyes se acobardaban tan claras y terminantes como se predicaban siempre estas citas pastorales, no habría interpretaciones que evitaran debates.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Un niño herido. Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Unión un niño de ocho años, que presentaba graves quemaduras.

Los Reyes en La Granja

El tiro de pichón. — Paseos de la Reina Cristina y el Príncipe heredero.

SAN ILDEFONSO 4. Después de jugar el premio de la Reina doña María Cristina, se celebró un match handicap a 10 pájaros.

Los dos bandos los componían el primero, S. M. el Rey y Sres. Cienfuegos, Urcola y conde de San Román, con el segundo, formado por los Sres. Luque, Drake, Díaz y marqués de Villavieja.

El match citado fué interesantísimo. Se cruzaron muchas apuestas, y salieron vencedores los del segundo bando.

S. M. el Rey invitó a Champagne a los jugadores y espectadores después de haber ganado el premio concedido por su augusta madre.

También convidaron a Champagne los tiradores que ganaron el match handicap.

La Reina doña Cristina dio un largo paseo por los jardines.

El Príncipe heredero salió en el coche de Malab, tomando por el camino de Nogal de Calabazas.

El Rey en misa. SAN ILDEFONSO 4. A las diez oyeron misa en el oratorio de Palacio el Rey, la Reina Cristina y todo el elemento palatino.

Las damas llevaban mantilla. Ofició el obispo de Segovia.

La Reina y el infante. — En automóvil. Como prueba del buen estado en que se hallan S. M. la Reina Victoria y S. A. el Infante D. Jaime, basta decir que hoy ha tocado ya la banda de música de Barbatro durante el relevo, que se hace muy cerca de las habitaciones de la Reina.

Esta se levanta algunos ratos. S. M. el Rey ha salido a pie hasta el garaje de Palacio, donde tomó el automóvil, acompañándole el Infante D. Luis de Orleans y el general Echagüe.

Misa de tropa. — Veraneantes. La misa de tropa, a las doce, estuvo muy concurrida.

— Han llegado a veranear las familias de los condes de Almódovar y de Valmaseda. También han venido en auto los Sres. Jarque, Arceche y Mazarredo.

Mañana llegará un nuevo automóvil para la Reina Victoria.

EN EL ESCORIAL EL VERANEANO

Cuando las terribles temperaturas convierten a Madrid en una sucursal del infierno, en cuanto a calor se refiere, los madrileños que por sus negocios no pueden veranear en el Norte, eligen una residencia estival que a más de aire fresco y pura ofrezca comodidades y recreo.

Hace ya muchos años que los hombres de negocios han acudido a El Escorial, constituyendo las familias madrileñas una colonia veraniga muy distinguida y muy animada.

Las frecuentes excursiones que se realizan, las distracciones que los veraneantes encuentran en los naturales encantos del paisaje, y la temperatura que se disfruta hacen agradable la estancia de los madrileños en este histórico real sitio.

Pero aún había algunos resacas, porque tenían no encontrar en El Escorial todas las comodidades y el confort que suelen encontrar en otros puntos de veraneo.

Estos temores han sido desechados por completo en los últimos días, pues desde el mes de abril próximo pasado cuenta El Escorial con el magnífico Hotel Reina Victoria, que la Sociedad de Grandes Hoteles ha instalado, dotándole de todas las exigencias de la moda y del confort.

El Hotel Reina Victoria ha sido construido de nueva planta, en uno de los sitios más amenos y mejores de El Escorial.

Calificación a vapor. — Instalación de luz eléctrica. — Instalación de comunicación con toda España, cuartos de baño, perfecta instalación con absoluta sujeción a las prescripciones de la higiene.

El espléndido hall, las habitaciones lujosamente amuebladas y decoradas con gusto, han sido visitadas por muchas personas que han pedido se les reserven algunas, viéndose ya muchas de ellas ocupadas por personas de la buena sociedad madrileña.

El Hotel Reina Victoria tiene un manantial de agua fresca y cristalina para el exclusivo servicio de la casa.

La tarifa de precios es reducida en comparación con las condiciones del Hotel, pues desde 12 pesetas 50 céntimos diarios, todo servicio comprendido, pueden encontrarse habitaciones.

También, y gracias a la construcción del Hotel, hecho ad hoc, hay magníficos apartamentos para familias, a precios convenientísimos.

Jamás varía el Hotel Reina Victoria la tarifa de precios, aunque la demanda de habitaciones sea extraordinaria, especialmente en épocas que a consecuencia de las fiestas y ferias, los precios no sufren la menor oscilación como suele acontecer en otros hoteles.

El Hotel cuenta con un buen garage, en el que los amateurs de este sport encontrarán en sus excursiones todo lo más necesario.

Los servicios de cocina, restaurant, repostería, etc., están a cargo de personal apto y de excelente práctica, y el más exigente no echará nada de menos.

La corteja y el ambiente y servicial deseo de que el viajero no olvide su estancia en el Hotel Reina Victoria son, como en los demás hoteles de la Sociedad General de Grandes Hoteles, cualidades que adornan al personal.

Cuanto preguntas o consultas tenga necesidad de hacer el público con respecto al gran Hotel Reina Victoria, de El Escorial, pueden dirigirlas a la Sociedad Francoespañola de Grandes Hoteles, Pto. de Sta. Catalina, 17, donde se darán contestaciones que deseen tener, o en los casos directamente al director del Hotel Reina Victoria.

Las provincias

El «Girald». SAN SEBASTIAN 4. Ha llegado, a las cinco de la tarde, el aviso Girald, fondeando en la bahía frente al Club Náutico.

Se han disparado voladores. Una Comisión del Club fué a bordo del Girald a saludar al comandante.

El segundo comandante, Alvar González, ha llegado en el tren procedente de Valencia.

Excursión a pie. — Los oficiales de Garelano. BILBAO 4. Esta mañana fueron a Orduña algunos oficiales del regimiento de Garelano para saludar al capitán y al teniente que emprendieron anoche a pie la excursión a Toledo.

Unos y otros almorzaron juntos, y después continuaron su viaje los excursionistas.

Conferencia de Cambó. BILBAO 4. La Academia de Derecho ha invitado a Sr. Cambó para que dé una conferencia en su domicilio social.

El diputado solidario ha aceptado la invitación. La conferencia no se celebrará hasta el mes de octubre.

Proceso contra nacionalistas. BILBAO 4. Se ha visto en la Audiencia, en juicio por jurados, la causa instruida contra los miembros de la Diputación del partido nacionalista Sres. Arroyo, Alda, Arriaga, Larrañaga y Larrañaga, y entre D. Santiago Barrena, administrador del semanario Aberrri, acusados de intento de rebelión.

Visto el resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación para los cinco primeros y la mantuvo respecto de Barrena, al que declaró inculpaible el Jurado.

Gestiones de indulto. — Mensaje al Rey. VITORIA 4. Como consecuencia de las gestiones de indulto iniciadas ayer por el Colegio de Abogados, ha sido redactado un Mensaje dirigido al Rey, que le será entregado por los representantes en Cortes de esta capital.

Lleva las firmas del obispo, de las autoridades y de los presidentes de todas las Sociedades y de los directores de la prensa local.

Resolución gubernativa. VITORIA 4. El gobernador ha resuelto un escrito que le ha presentado nuevo concejales, en el que se protesta contra la conducta del alcalde.

Dice aquella autoridad, que creyendo de base firme los fundamentos alegados en el escrito, para resolver como en él se pretende, lo que deben procurar los reclamantes es una administración honrada, y para ello, nada es más eficaz que seguir prestando al Municipio su valiosa cooperación.

Los barcos de regatas. SAN SEBASTIAN 4. A las dos de la madrugada saldrá de Bilbao el balandro Corso, al mando de S. M. el Rey, con dirección a este puerto, para tomar parte en las regatas del Club y San Sebastián, que se celebrarán mañana.

En estas regatas se jugará la Gran Copa. De un momento a otro llegará en un vapor los balandros, propiedad de S. M. el Rey, Zea y Dios Salvo a la Reina.

Poco más tarde llegará el Osborne y Hermoso, «sonderklassen» alemanes.

Ambos proceden de Barcelona. Doble crimen. MURCIA 5. Anoche, en el barrio de San Juan, cometióse un doble crimen, que ha impresionado grandemente a los murcianos.

El primer apátrido, apodado el Hijo de Juan, cambióse para vengar antiguos resentimientos.

Saló a la calle, encontrándose con uno de sus adversarios, apodado Alifonso, y disparándole un tiro en el cuello, le dejó gravemente herido.

Seguó recorriendo calles, hallando dormido en una mecedora, en la puerta de su casa, a otro de sus enemigos, apodado Camil, y sujetándole fuertemente le abanzó, disparándole un tiro en la sien, dejándole muerto en el acto.

Después el criminal presenció en el cuartel de la Guardia Civil, dando muestras de gran tranquilidad y confesándose autor de los relatados crímenes.

El muerto dejó esposa y cinco hijos pequeños, que rodean en este momento el cadáver de su padre.

El hecho ha producido general indignación. Ex ministro de viaje. ELDA 5. En el tren correo de hoy ha pasado para Alicante el ex ministro Sr. Gasset, acompañado del Sr. Arroyo y otros varios amigos.

En la estación se le ha tributado un gran recibimiento por todo el pueblo liberal, que con él en masa a festejar al citado político, que recibió a la llegada del tren un aplauso cerrado, sucediéndose sin interrupción los vivas y aclamaciones al jefe del partido liberal, Sr. Moret; a Gasset y a Arroyo, siendo contestados por el Sr. Gasset con un viva al Rey y otro a España.

El acto ha resultado grandioso, por haber estado congregadas en la estación más de tres mil personas, que se vivaz con entusiasmo, que dio el Sr. Gasset al despedirse del público.

Fiestas conmemorativas. CASTELLÓN 5. Han empezado las fiestas conmemorativas de las heroicas jornadas que libró Castellón los días 7, 8 y 9 de julio de 1807 contra el ejército francés sitiador.

Al amanecer se han disparado multitud de petardos anunciadores en las principales calles de la población, habiendo desfilado al medio día una cabalgata alegórica, compuesta de cinco carrozas, tres bandas de música, incluidos jinetes en caballos de hermosa estampa, representando el programa de las fiestas.

Esta noche se inaugurarán las verbenas en el paseo de Rivalta, durante las fiestas hasta el día 13.

Llegan muchos forasteros, presentando la población animación extraordinaria. Regatas. — El cañonero Mac-Mahón. SAN SEBASTIAN 5. Hoy se ha corrido la anunciada regata con viento Noroeste, disputada por la copa donada por D. Javier Peña, que la regata para la copa de entretenimiento se ha aplazado hasta el domingo próximo, que estarán aquí los balandros de Su Majestad el Rey.

La copa «Peña» la ganó el Dóriga, patrocinado por el Sr. Garduñu. El balandro del Rey, Corso, no regató por no haber llegado de Bilbao. Esperábase este tarde.

Llegó el cañonero Mac-Mahón. El capitán Moreno. — En honor de un héroe. MELILLA 5. A las nueve de la mañana se ha celebrado un misa solemnísima en el patio del cuartel del regimiento de Melilla.

Luego verificóse la entrega del sable y documentos del capitán Moreno, héroe de nuestra independencia, por la Comisión que fué a recogerlos a Granada.

Nuevo caciquismo.

El Progreso publica un artículo violento, diciendo en síntesis que Cambó y Comillas acaparar la influencia en Cataluña, llevando a las masas por los derroteros que les conviene.

Dice que al caciquismo conservador de antaño sustituido el caciquismo clerical de Comillas y Cambó, y así andan las cosas en esta región.

Asamblea de vinicultores. En el Centro Agrícola de Villafrales del Paraná se ha celebrado una Asamblea de vinicultores con objeto de preparar la defensa de los viñedos y salvar la riqueza vinícola, principal elemento de vida de aquella comarca.

Fracasada la idea del arriendo del monopolio del alcohol, los vinicultores temen que se presente otro que sea acabo con la producción.

Después de una discusión larga y razonada, se acordó pedir la modificación de la ley actual, en el sentido de reducir el impuesto único a veinte pesetas por el alcohol vívido y sesenta al industrial, devengado en el acto de producirse y pagado al salir de la fábrica.

Figuerola. LOS FRANCÉS EN MARRUECOS LA OCUPACION DE AZEMUR POR CABLE DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Mazagán. Fugitivos. MAZAGÁN 30. (Reexpedido desde Tánger el 4.) Acaban de llegar numerosas familias hebreas fugitivas, que abandonaron sus casas y comercios.

No encuentran caballerías para hacer el viaje, pues los asnos a cinco duros, y a diez los mulos.

He hablado con el peón correo español, llegado esta mañana de Casablanca.

Me ha dicho que la columna francesa está secundada por la kabila de Suka.

Los moros de allí están alarmados, pues temen ser perjudicados los intereses que tienen en Azemur.

Mañana espero noticias, que os comunicaré. La policía francesa. Días pasados comenzó a prestar servicios la policía francesa, que ocupó un puesto en la puerta interior de la ciudad.

El puesto consta de diez hombres, que son relevados cada veinticuatro horas.

También hay un centinela en el exterior de la puerta, que es sustituido cada dos horas.

Una patrulla de tres hombres armados, y uno sin armas, recorre las calles de la ciudad y sus alrededores.

Concediendo protección. Según dicen, el Gobierno francés ha concedido protección al ex gobernador Hassan Ben-Hach Mohamed-Ben Bardunja, que fué encarcelado por Hafid a raíz de la proclamación de éste.

Fue llevado a Marrakech cargado de cadenas, porque no obedeció las órdenes de Hafid, referentes a la entrega de los armas de la Adama.

Créese que la protección es recompensa su conducta cuando era gobernador de Mazagán.

Resultados de una derrota. MAZAGÁN 30. (Reexpedido desde Tánger el 4.) La lucha ha resultado vergonzosa para las tropas y jefes del Maghzen.

Se hacen muchos comentarios. Se teme una conspiración contra Abdellaziz para proclamar a Hafid.

Aprovechando esta crítica situación, en este momento ha ocurrido un incidente.

Estando cerrándose las puertas a la ciudad, ha habido carevas en todas direcciones, cerrándose todo el comercio.

La alarma cesó momentos después. Fue motivada la alarma por haber reñido dos moros que intentaron hacer uso de las armas.

Entrega pacífica. A las seis de la tarde han llegado correa de Azemur, dando cuenta de la entrada de las tropas francesas a las órdenes del general D'Amade.

Este envió una carta al gobernador rebelde intimándole para que entregara la ciudad en el plazo de una hora.

Los notables se reunieron, acordando destituir al gobernador y entregar pacíficamente la plaza.

A las dos de la tarde entraron 500 hombres sin incidentes, colocando la bandera en un fuerte.

Ha sido nombrado gobernador el hijo de Hach Guadivid, antiguo bajá de dicha ciudad.

Las noticias últimas han tranquilizado a esta población, que se hallaba algo exasperada contra este gobernador.

Mañana salen para Azemur 50 hombres de la policía francesa para prestar servicio en dicha ciudad.

El Galileo, fondeado frente a Azemur, se limitó a presenciar la lucha.

El alojamiento de D'Amade. — Gobernador que huye. — Construcción de un cuartel. — Oficiales franceses portadores de pliegos. — Quejas de la colonia europea. MAZAGÁN 4. (Reexpedido desde Tánger el día 4.) Los moros llegados de Azemur dicen que el general D'Amade se ha instalado en la casa que ocupaba el gobernador rebelde, partidario ferviente de Hafid.

La casa donde se instaló D'Amade se halla situada en las proximidades del río, y es propiedad de Bendris.

Desde Barcelona

baros españoles, ha hecho que esa con-

tor Espinosa, que perdió el campeonato por

Mazzantinito baila unas verónicas, y que-

LA COOPERACION.—Esta Sociedad ce-

lebrará junta general ordinaria y extraordi-

Se ignora quién le sustituirá, aunque se

berlin. La Prensa alemana. BERLIN 5. Ocupándose el oficio de

CASTELAR EN ATOCHA. El general López Domínguez, como

Noveno Sorteo de Regalos. Hemos empezado a organizar el noveno

DOS DETENIDOS. A pesar de que el hecho se ha guardado

ECOS POLITICOS. Ha circulado estos días entre militares

Un ministerial afirmaba esta tarde, diri-

EN PARÍS. Ayer y hoy. POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

TOROS. La corrida de hoy. La novedad del Gaona ha atraído mucha

MERCANCÍAS A DOMICILIO. Los consignatarios pueden evitarse la

NOTICIAS. Su Majestad el Rey, siguiendo la costum-

Movido e interesante fue el incidente

En el Congreso se han reunido por la

Noticias de espectáculos. Las Edes.—Glorieta de la iglesia de Cham-

PARA ULTIMA HORA. La Empresa fúnebre LA SOLEDAD, Des-

Centros, Academias Reuniones y Sociedades. LA REAL SOCIEDAD GEOGRAFICA

Director honorario, D. Pedro Badía. Director, D. Antonio Soto.

El Sr. Fernández Bernal, jefe de la polic-

Descargad el Cerebro. Usando la Máquina de calcular BRUNSVIGA

DE GIJÓN. Carreras de bicicletas. GIJÓN 5. Comienza el día con gran

PRIMERO. Hurón, cordero obscuro, de bonito

TELEFONOS. 106.—Despacho Central, Alcalá, 14 y 16.

El Centro del Ejército y de la Armada

¿dejar de ser el esclavo de ese odioso

Hay ofensas que los hombres más fríos

BALNEARIO DE LA TOJA

(PONTEVEDRA) AGUAS CLORURADO-BROMURO-SODICAS... LAS MAS MINERALIZADAS DEL MUNDO

El día 1.º de julio se inauguró el GRAN HOTEL, edificio que por sus proporciones, suntuosidad y confort será el primero de España...

Restaurant Paris ana 6 JUILLET 1908 DEJUNER, Concert 5 PESETAS

ARMARIOS FRIGORIFICOS para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares...

Abanicos japoneses estilo Imperio, tamaño grande, modelos forma moderna, país corto, a 2 pesetas.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES BOMBONES Y NAPOLITANAS

AGENTES LA SEÑORA Doña Isabel Vergara y Marqués HA FALLECIDO

INDISOUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES BOMBONES Y NAPOLITANAS TÉS Y TAPIOCAS

Espectáculos del 6 Zarzuela. - 9 1/2. - (80 de abono, turno 2.º) El babo de 6 intrigante.

Maquina de vapor Venta, sencilla, horizontal, de 12 caballos, con caldera de hogar interior...

SUELOS de madera, baldosas, hules, & para lustrarlos bien, con el Solimol, producto de res...

AGENTES La Sociedad de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado...

ALFILEROS muy originales para sombreros desde 75 CENTIMOS. - CASA THOMAS. - SEVILLA, 3.

VENDO HOTEL barrio Salamanca, jardín y gran nave aplicable industria. Precio, 45.000 ptas. R. Hermosilla 12, pl. 3.ª y 4.ª.

TRANSPARENTES Batería de cocina, Varillas para visillos y escaleras. Corrales de seguridad. Cajas para valores...

LA SEÑORA Doña Isabel Vergara y Marqués HA FALLECIDO EL DIA 5 DE JULIO DE 1908 A LOS SESENTA AÑOS DE EDAD

XXXIV ANIVERSARIO Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente por los señores sacerdotes adscritos a la iglesia parroquial de San Ginés...

Novidades. - 7. - El señor Joaquín. - Dolores. - Los pordioseros. - Artista en crinóidos.

ORIGINALISIMOS abanicos japoneses de lujo muy bien por fumados, UNA, DOS, TRES Y CUATRO PESETAS.

EN LA SIERRA arriado hermoso finca amueblada y con jardines, de 1.500 a 1.000 rs. - Carreteras 9 y 11, Sastrecia.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID

ACADEMIA SANZ Carrera militares, BAJADA POZO AMARGO, 3 y 5 TOLEDO

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª M.ª de las Mercedes Vallejo y Larrinaga DE PEREZ DE SOTO

MONTE DE PIEDAD En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 834.921 pesetas por 8.732 imposiciones...

JABON VIO.ETA. Jabón Ideal. Calidad extra-fina, gratisimo perfume. 75 CENTIMOS. - CASA THOMAS. - SEVILLA, 3.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46

MUEBLES Es creencia general, justificada por los hechos, que nadie como nosotros puede vender los riquísimos muebles y objetos decorativos...

BAÑOS DE FUENTE SANTA DE NAVA (ASTURIAS) Aguas sulfúreas minerales, aguas sulfúricas ferruginas arsenicales...

Noridet quedó pensativo y sombrío después de leer. -Una orden!- murmuró, rechinando los dientes y estrujando la carta...

Pareciera un centinela avanzado guardando el acantilado. Pero Noridet no estaba en aquel momento muy dispuesto a contemplar el poético efecto de esta noble ruina iluminada con la dulce luz de una noche de otoño...

Boletín religioso del día 6 Santos del día 6 de julio. - San Isías, profeta; San Goar, presbítero; Santos Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro y Dion, obispos; San Tranquilo, mártir; Santa Dominica, virgen; Santa Lucía, mártir.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMON Y CAJAL